



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ზარი ვოსტოკი
საბარტელოსი 33
ცენტრალური კომისიის
სამსახურის სარედაქციო
სამსახურს და საბარტელოსი 33
805066026 სახელს მისამართს

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С ИЮНЯ 1922 ГОДА

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР и Совета Министров Грузинской ССР

№ 170 (14020) • ВТОРНИК, 27 ИЮЛЯ 1971 ГОДА • Цена 2 коп.

СОРЕВНОВАНИЕ МНОЖИТ УСПЕХИ

Идет вторая половина первого года новой пятилетки. И сегодня все силы труженников заводов и фабрик, шахт и строек, охваченных пафосом социалистического соревнования, направлены на успешное превращение в жизнь заданий пятилетнего плана.

Успех делу приносит настойчивая и глубоко осознанная борьба промышленных коллективов за повышение эффективности производства, производительности труда, повышение качества продукции, максимальное использование резервов. Экономическая реформа открывает неограниченный простор для ускорения технического прогресса. Коллективы предприятий сейчас в большей степени, чем когда-либо, заинтересованы во внедрении новой техники, использовании достижений науки.

Трудно перечислить все то новое, что родилось в ходе социалистического соревнования за первые шесть месяцев нынешнего года. Высокий трудовой подъем, вызванный историческими решениями XXIV съезда КПСС, приносит свои замечательные результаты на всех участках народного хозяйства. Именно сейчас с наибольшей полнотой проявляются лучшие качества наших людей — энтузиазм, трудолюбие, творческий подход к делу.

В этом направлении во всех отраслях нашей промышленности за последние время сделано уже многое. Однако, как отмечалось в докладе Председателя Совета Министров Грузинской ССР Г. Д. Джавахишвили на сессии Верховного Совета Грузинской ССР, осуществленные в этом направлении мероприятия пока не обеспечивают желаемых темпов развития общественного производства. В деле внедрения достижений науки, новой техники и технологии имеется еще много недостатков. Наблюдается своего рода недооценка значения этих мероприятий большой важности. Нетерпимо уже то, что утвержденные государственные планы внедрения в производство достижений современной науки и техники из года в год выполняются не в полном объеме, а целый ряд серьезных мероприятий остается неосуществленным.

Каковы же эти успехи? Они были подытожены на состоявшейся недавно первой сессии Верховного Совета Грузинской ССР восьмого созыва, обсуждая вопрос «О ходе выполнения Государственного плана развития народного хозяйства Грузинской ССР на 1971 год».

Промышленность республики в целом досрочно на 104 процента выполнила подпрограмму план реализации продукции. В счет обязательств, принятых на первый год девятой пятилетки, дополнительно произведено продукции на десятки миллионов рублей. Страна получила сверх плана тысячи тонн высококачественного марганца, каменного угля, чугуна, проката, стали, цемента, шелковых и шерстяных тканей и другой продукции. В течение шести месяцев хорошо потрудились главные производственные управленческие органы Грузии, предприятия машиностроения и приборостроения республики. За истекший период года значительно улучшили работу, вносят реальный вклад в дело дальнейшего крутого подъема материального и культурного уровня народа предприятия министерств пищевой, мясной и молочной, легкой, местной промышленности Грузинской ССР.

Важно это важно на отстоящих заводах и фабриках. А такие, к сожалению, в нашей республике еще есть. Нельзя закрывать глаза на то, что в первом полугодии нынешнего года из общего числа предприятий республики 11 процентов не выполнили плановых заданий и недодали народному хозяйству на миллионы рублей очень нужных изделий — синтетического аммиака, минеральных удобрений, нитролактама, синтетического волокна, шерстяной пряжи, некоторых видов изделий легкой и пищевой промышленности. В числе отстающих — Кутаисский, Руставский и Цхакваевский комбинаты строительных материалов, Сухумская мебельная фабрика и другие предприятия.

РИТМ ТРУДОВЫХ СВЕРШЕНИЙ

В колхозах Цаленджикского района быстрыми темпами идет сбор зеленого чайного листа. Успеха добивается колхоз села Чале, который досрочно и с большим превышением выполнил трехмесячное задание по сбору листа. Планы успешно реализовали чаеводы Кларя Убилава, Ламара Шиния, Нуру Убилава и другие.

Плодоводы Горьского района делают все для того, чтобы успешно выполнить принятые обязательства. Отлично ухаживают сады в колхозах сел Хестубани, Зерти, Зегдугети, в Шахмезском, Варпанском, Кипицском совхозах. Бригада Героя Социалистического Труда из Варпанского совхоза Е. Тавапашвили ринула на 140 процентов выполнять план заготовки косточковых плодов.

Кутаисский автомобильный завод имени С. Орджоникидзе в нынешней пятилетке должен в два и более раз увеличить выпуск автомобилей. В соответствии с этой программой растет производственная площадь, увеличивается численность производственного оборудования.

Коллектив работников промышленности поселка Ваи с превышением выполнял производственный задание за последние шесть месяцев нынешнего года. По плану в этом году должны были быть выполнены также заводы строительных блоков и известняков, цеха по пошиву одежды и обуви. (ГрузТАГ).

В первом году девятой пятилетки будут продолжены новые километры Верхне-Алазанской оросительной системы. Высокие темпы ирригационного строительства стали возможны после внедрения новых сборных конструкций заводского изготовления и внедрения в практику работы индустриальных методов.

44 тысячи кубических метров железобетонных изделий для ирригационных строек выпускает ежегодно Телавский завод железобетонных изделий. Коллектив предприятия работает с опережением графика, стараясь досрочно выполнить задания.

На снимке: в цехе железобетонных изделий готовится к отгрузке очередная партия продукции.

Фото М. Кириакшвили.



ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ГРУЗИИ ДОСРОЧНО ЗАВЕРШИЛА СЕМИМЕСЯЧНЫЙ ПЛАН РЕАЛИЗАЦИИ ПРОДУКЦИИ

Соревнуясь за досрочное выполнение заданий пятилетнего плана, труженники промышленных предприятий Грузии добились новых успехов. 26 июля промышленность республики завершила семимесячный план реализации продукции. В оставшиеся дни будет выпущено сверх задания на несколько десятков миллионов рублей различной продукции — марганца, угля, ферросплавов, чугуна, стали, труб, автотягачей, полуприцепов, металлорежущих стан-

ков, приборов, телеграфной аппаратуры, мебели, чая, виноградных вин, шерстяных и шелковых тканей, хромовых кожтоваров и других.

Успех промышленных предприятий Тбилиси

Развернув соревнование за успешное превращение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, коллективы промышленных предприятий города Тбилиси 26 июля завершили выполнение плана семи месяцев по реализации продукции.

В авангарде соревнования за перевыполнение производственных заданий идут коллективы промышленных предприятий Тбилиси, Кутаиси, Батуми, Сухуми, Цхинвали, Рустави, Зестафони, Поты, Чхатура, Ткибули и других городов и районов республики. (ГрузТАГ).

Сердечные поздравления

Товарищи Л. И. Брежнев, Н. В. Подгорный и А. Н. Косыгин направили руководителям Кубы товарищам Фиделю Кастро Рус и Освальду Дортикос Торрадо приветственное телеграмму по случаю Дня национального восстания.

Всеобщему национальному конгрессу Арабского социалистического союза ОАР

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза приветствует участников Всеобщего национального конгресса Арабского социалистического союза ОАР и желает вам успехов в работе.

Ваш конгресс открывается в день 19-й годовщины славной июльской революции 1952 года, осуществленной под руководством великого сына египетского народа Гамаль Абдель Насера. Эта революция свергла власть прислужников иностранного империализма и реакции и вывела народ Египта на путь подлинной национальной независимости.

БОЛЬШАЯ ПОБЕДА ЦХАКАЕВСКИХ ЧАЕВОДОВ

Довести в 1975 году производство чайного листа до 285 тысяч тонн — было записано в Директивах XXIV съезда КПСС.

Пересмотрев свои возможности, чаеводы Грузии решили увеличить эту цифру до 300 тысяч тонн. По республике широко развернулось социалистическое соревнование за успешное выполнение взятого обязательства.

Работа вашего конгресса проходит в сложных условиях продолжающейся агрессии Израиля, поощряемой империализмом США. Импералисты и их пособники хотят навязать свое господство, увековечить оккупацию захваченных в результате июньской агрессии 1967 года арабских земель, воспрепятствовать развитию антиимпериалистической революции в арабских странах.

Работа вашего конгресса проходит в сложных условиях продолжающейся агрессии Израиля, поощряемой империализмом США. Импералисты и их пособники хотят навязать свое господство, увековечить оккупацию захваченных в результате июньской агрессии 1967 года арабских земель, воспрепятствовать развитию антиимпериалистической революции в арабских странах.

ПРАЗДНИК ВОЕННЫХ МОРЯКОВ

В воскресный день труженицы нашей страны торжественно отметили традиционный праздник — День Военно-Морского Флота СССР.



И вот сегодня радостное сообщение поступило из Цхакваевского района. К 25 июля чаеводы района первыми в республике выполнили годовой план сбора чайного листа.

Воскресный день труженицы нашей страны торжественно отметили традиционный праздник — День Военно-Морского Флота СССР.

Воскресный день труженицы нашей страны торжественно отметили традиционный праздник — День Военно-Морского Флота СССР.

Воскресный день труженицы нашей страны торжественно отметили традиционный праздник — День Военно-Морского Флота СССР.

ДРУЖБОЙ СИЛЬНЫ

ОБКОМ ПАРТИИ И ВОПРОСЫ ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНОГО ВОСПИТАНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ

Интернационализм советских людей, монолитность братских республик — великая преобразующая сила коммунистического общества. Благодаря ей Советский Союз вырос в могучую державу, идущую семимильными шагами в светлое коммунистическое завтра.

Наша партия постоянно уделяет серьезное внимание воспитанию в своих бойцах высокого чувства интернационализма и братства со всеми народами. Владимир Ильич Ленин завещал партии беречь как зеницу ока это братство, отстаивать и защищать его от наслонов ревизионистов всех мастей.

Советские люди хранят и приумножают это завоевание Великого Октября.

М. ХВАРЦКИЯ,
секретарь Абхазского обкома КП Грузии

Внебурное течение жизни трудящихся колхозов Абхазии с колхозниками других республик. Уже много лет соревнуются, например, колхозники Очамчирского района с труженниками сел Ленкоранского (Азербайджанская ССР) и Иджеванского (Армянская ССР) районов. Дружат и соревнуются чаеводы гудаутского колхоза «Дуриш» и колхоза «Худубани» Кобулетского района Аджарской АССР. Многолетняя дружба и соревнование связывают рабочих Сухуми с рабочими Кировакана и Лениканана.

За годы Советской власти наша республика достигла и большого развития культуры. Народное образование, наука, литература, изобразительное искусство, театр, музыка получили широкое, всестороннее развитие благодаря ленинской национальной политике. До революции абхазский народ фактически не имел даже своей письменности. Силы талантливого и трудолюбивого абхазского народа были приделаны несправедливым социальным строем. Ныне Абхазия — республика сплошной грамотности. Два ее высших и несколько средних специальных учебных заведений ежегодно выпускают высококвалифицированных специалистов. Примерно каждый четвертый житель Абхазии учится. Только учащихся в общеобразовательных школах насчитывается свыше 103 тысяч человек. В высших и средних специальных учебных заведениях обучается более восьми тысяч человек.

Значительным завоеванием Советской Абхазии является подлинный расцвет научной мысли. В семидесяти научных учреждениях республики создано свыше 800 научных сотрудников, в том числе около 300 кандидатов и 30 докторов.

Как правило, ученые Абхазии получают высшее образование и специальную квалификацию в вузах Грузии. Значительное количество художников, деятелей искусства получили образование в Грузинском театральном институте имени Ш. Руставели, Академии художеств, консерватории и т. д. Сейчас в Тбилисском государственном педагогическом институте имени Пушкина обучается группа абхазских студентов.

Ленинская национальная политика Коммунистической партии сплотила наши народы в единую, дружную семью. Дружба народов, скрепленная кровью в битвах с врагами социалистической Отчизны, окрепшая в борьбе за построение социализма и коммунизма, является великой движущей силой нашего советского общества. Она помогает советским народам преодолевать любые трудности в борьбе за процветание нашей Родины, за полную победу коммунизма в нашей стране.

Серьезное внимание уделяет Абхазская партийная организация воспитанию рабочих братской Украины. На пленумах и бюро обкома, горкомов и райкомов партии часто рассматриваются вопросы работы среди молодежи, разрабатываются и осуществляются конкретные мероприятия по интернациональному воспитанию молодежи. Сухумский городской комитет партии осуществил ряд интересных массово-политических мероприятий, направленных на идейное воспитание молодежи.

Большую роль в укреплении дружбы играет соревно-



„АГИТАТОР ГРУЗИИ“ № 14

С интересом раскрывает читатель очередной номер журнала «Агитатор Грузии». Его переводная статья «Все силы — на выполнение решений съезда» посвящена состоявшемуся недавно пленуму ЦК КП Грузии. Широко представлена рубрика «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь!» Опубликованные под ней материалы дополняют цифры и факты, иллюстрирующие рост могущества нашего государства и благосостояния советского народа.

Среды материалов для докладов и бесед читателей найдут статьи, посвященные Советскому дню железнодорожника. Дню строителя и Всесоюзному дню факкультуристки.

Внимание читателей, несомненно, привлечет материал, рассказывающий о выдающемся деятеле германского и международного рабочего революционного движения — Карле Либкнехте, столетие со дня рождения которого исполняется 13 августа.

УКРОЩЕНИЕ ТОКА

Группа рабочих и специалистов тбилисского завода «Электродвигатель», руководимая главным инженером В. Петрашвили, изобрели новое теловое реле «ТРТД». Оно предохраняет электродвигатель не только от рабочей перегрузки, но и токов, внезапно возникающих в сети. Производство реле такого универсального типа в стране освоено впервые. В этом немалая заслуга сотрудников конструкторского бюро Тбилисского электроаппаратного завода имени В. И. Ленина, разработавшего схему и чертежи «ТРТД».

Межведомственная комиссия Министерства электротехнической промышленности СССР одобрила опытные образцы новинки. В четвертом квартале нынешнего года будет налажено ее серийное производство.

Г. ГЕЛАШВИЛИ.

Мы с гордостью оглядываемся на пройденный путь XXIII съезда партии, на трудовые победы, достигнутые за этот период в результате большого труда рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции. Размышляя над причинами достигнутых успехов, анализируя их истоки, приходим к выводу, что им в немалой мере способствовало усиление идеологической работы партии в массах, воспитание коммунистов и всех трудящихся в духе пролетарского интернационализма, нерушимого братства народов нашей страны.

На примере Советской Грузии и Абхазии можно судить о замечательных плодах братского сотрудничества народов наших республик.

Важное место в идеологической работе Абхазского обкома КП Грузии занимает пропаганда идей пролетарского интернационализма и ленинской национальной политики КПСС. Причем ведется она по заранее составленному плану. Как правило, в плане отводится большое место мероприятиям, направленным на воспитание молодежи в духе братства, дружбы и пролетарского интернационализма. Периодически бюро обкома партии заслушивает отчеты секретарей горкомов и райкомов партии об их деятельности по интернациональному воспитанию трудящихся. В частности, недавно бюро заслушало отчет Ткварчелинского горкома партии, в котором подробно говорилось о новых формах, используемых в интернациональном воспитании трудящихся, о том, как обобщаются и распространяются передовой опыт, какие результаты дает развернувшаяся идеологическая работа, а также как живут и работают в шахтах, на стройках, фабриках и заводах индустриального центра Абхазии представители 25 национальностей. Следует отметить, что мощная когорта Западной Грузии — Ткварчели — выросла благодаря братской помощи горняков Донбасса. Многие украинские и абхазские шахтеров связывает крепкая дружба. Искренняя, бескорыстная помощь трудящихся братской Украины — благодатный материал, используемый идеологическими работниками Ткварчели в пропаганде дружбы народов.

Деловой и принципиальный разговор состоялся на заседании бюро Абхазского обкома КП Грузии при обсуждении деятельности Гудаутской районной парторганизации по интернациональному воспитанию трудящихся. Отметив определенные успехи, бюро обкома партии указало бюро райкома

подает к агрегату, чем значительно снижается себестоимость продукции, улучшается ее качество.

Большой вклад во внедрение этой ведущей специальности предприятия — директор завода И. Грдзельдзе, главный инженер Б. Гугуадзе, начальник цеха кордных круток Д. Дзепельдзе, начальник штапельного отделения Д. Табатадзе, начальник электрического цеха и электролаборатории И. Бродладзе, У. Чахвадзе, заместитель начальника цеха контрольно-измерительных приборов и автоматики С. Мшвендердзе, начальник конструкторского бюро завода В. Шарашидзе и другие. Экономический эффект от внедрения нового штапельного агрегата за год составит 200.000 рублей.

Руставцы уже изготовили первую партию капронового извильного штапельного волокна, и скоро отправят ее заказчику.

Г. ДЗИНДЗИБАДZE,
(Корр. «Заря Востока»).

на ряд нерешенных вопросов, на имеющиеся недостатки. Результатом обсуждения явилось постановление бюро, в котором подчеркивалась необходимость усилить внимание пропаганде идей пролетарского интернационализма и дружбы народов.

Большое внимание вопросам воспитания дружбы, солидарности уделяют Сухумский горком и Гагрский райком партии. Здесь эта область пропагандистской работы строится с учетом особенностей жизни местного населения. Сухуми и Гагра — крупнейшие в стране туристические центры. Ежегодно здесь отдыхают тысячи людей — граждан социалистических и капиталистических государств.

Интернациональному воспитанию трудящихся широко служат и лекционная пропаганда. Обком партии, горкомы и райкомы партии разрабатывают тематику лекций, планы тематических вечеров, циклов лекций, организуют партийными кабинетами, крупными первичными партийными организациями.

Богатый опыт лекционной пропаганды партийные организации нашей автономной республики накопили в прошлом ленинском юбилейном году. Было организовано и проведено также много экскурсий труженников предприятий в пропагандистского актива по ленинским местам.

В интернациональном воспитании трудящихся Абхазии широко участвуют культурно-просветительские учреждения, печать и радио. На страницах областных, районных и тварчельского городской газет и журналов широко освещаются вопросы интернациональной дружбы народов нашей страны, деятельности Абхазской партийной организации по воспитанию пролетарского интернационализма.

Особое внимание уделяется интернациональному воспитанию научной и творческой молодежи, а также студенчества. С помощью обкома КП Грузии Абхазский обком комсомола провел два семинара молодых научных работников и творческой интеллигенции. В этих семинарах участвовали молодые ученые Москвы, Тбилиси и других городов нашей страны. Эти деловые встречи явились яркой демонстрацией успехов молодежи поколения ученых и больших праздником дружбы.

Партийные организации вузов Абхазии заботятся о том, чтобы каждая лекция, каждое занятие давали не только определенные знания, но и способствовали идейно-политическому, интернациональному воспитанию студенчества.

Борьба за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, труженники Руставского завода химического волокна осуществляют широкий круг мероприятий по ускорению технического прогресса на предприятии. На днях химники одержали еще одну трудовую победу — в штапельном отделении цеха кордных круток пущен в эксплуатацию новый штапельный агрегат ША-ЗЛ, который предназначен для выпуска капронового извильного штапельного волокна, широко применяющегося в текстильной промышленности, в ткацком и ковровом производстве.

Благодаря этому агрегату сократилось число технологических операций, необходимых для получения штапельного волокна. Если раньше брали в цехах горячий вытканый, отделочно-сушильный, крутильный и ткацкий, то теперь необходимость в этой предварительной обработке отпала, пряжа сразу



Отличных трудовых успехов добивается коллектив Кутаисского шелкового производственного объединения. На снимке: переводная работница отделочной фабрики Мария Барамия проверяет качество крепдешинной ткани, выпущенной предприятием.

ПЕРЕРЫВ в рабочем дне... Каждый использует его по-своему. Одни идут в заводскую столовую, другие — в красивый уголок, на спортплощадку, в библиотеку.

Передовую бригаду ремонтников автобусного цеха Тбилисского авторемонтного завода № 1, возглавляемую коммунистом Г. Кохреидзе, на перерыве всегда можно застать в полном составе. Рабочие крепко дружат, они привыкли быть вместе и в свободное время. Им есть о чем поговорить: в этом небольшом коллективе радость и оговоренный каждый воспринимается всеми друзьями как нечто личное.

Такая верная товарищеская спайка отражается и на настроении бригады, и на ее трудовых показателях. На перерыве и после смены — интересная беседа, смех, шутки, добродушный «розгрыш»... Но на рабочем месте — исключительная внимательность, серьезный, вдумчивый подход к делу, полная отдача сил любимому труду.

На 10 дней раньше срока выполнила бригада полугодовой план, а первый месяц второго полугодия она обязалась «сократить» на 5 дней.

ОНИ ИЗ ОДНОЙ БРИГАДЫ

Такие бригады, такие люди и составляют авангард нашего рабочего класса, который сегодня претворяет в жизнь решения исторического XXIV съезда КПСС.

На снимке: переводные слесари-сборщики (слева направо) Г. Цховребадзе, А. Апишвили, А. Цхаришвили, бригадир Г. Кохреидзе и Н. Сивранов во время перерыва.

Фото О. Лукьянцева.

ОТХОДЫ И ДОХОДЫ

Использование вторичного сырья в народном хозяйстве дает возможность экономить значительное количество таких важных сырья, как деловая древесина, кальцинированная сода, научку и многие другие. Насколько это рентабельно, можно судить по следующему: из одной тонны бумажной макулатуры вырабатывается 750 килограммов новой бумаги или 25 тысяч учебных тетрадей, экономится четыре кубометра древесины и тысяча киловатт-часов электроэнергии. Что касается шерстяного трипья, то после переработки тонны этого материала получается 450 килограммов восстановленной шерсти, которая идет на выпуск новых шерстяных тканей и на строительный войлок. Хлопчатобумажное трипье, в свою очередь, используется в рубричной промышленности, а также для выпуска высококачественной бумаги.

Надо сказать, что сбор и использование вторичного сырья у нас уделяется все большее внимание. Об этом говорит хотя бы тот факт, что сбор и заготовки вторичного сырья за истекшую пятилетку в сравнении с предыдущей увеличились на 46,3 процента. Что касается нашего управления «Грузвторсырье» Главнабсовета Министров Грузинской ССР, то пятилетний план заготовки мы выполнили на 105,9 процента. Нашему управлению дважды были присуждены денежные премии по итогам всесоюзного социалистического соревнования.

Однако, несмотря на значительный рост заготовок вторичного сырья, имеющиеся в этой области ресурсы используются далеко не полностью. И не случайно Директивы XXIV съезда КПСС призывают полнее применять в народном хозяйстве вторичные сырьевые ресурсы и отходы производства. Необходимо укрепить материально-техническую базу организаций, осуществляющих

заготовку вторичного сырья и отходов производства, улучшить организацию приемки вторичного сырья от населения. Расчеты показывают, что мы располагаем ресурсами, которые позволяют в течение ближайших лет увеличить сбор и использование вторичного сырья в полтора-два раза.

В июне 1970 года Советское правительство разработало мероприятия по увеличению сбора и использования вторичного сырья в народном хозяйстве страны на 1971—1975 годы. В соответствии с этим в нашей республике предусматривается рост объема заготовки вторичного сырья в 1975 году на 50 процентов по сравнению с 1970 годом. Заготовка вторичных текстильных материалов возрастет до 10.000 тонн, макулатуры — до 16.000 тонн, изношенных шин — до 4.200 тонн. Намечен целый ряд практических мероприятий, призванных обеспечить выполнение этой большой программы.

В частности, предусматривается выделение производственных помещений для контор и пунктов, ведущих заготовку сырья.

Наше управление призвано вести заготовку вторичного сырья и промышленных отходов на предприятиях, учреждениях, организациях и населении в городах республиканского подчинения: Тбилиси, Кутаиси, Сухуми, Болнис, Гори, Рустави, Поти, Чиатура, Зугдиди, Ткибули, Ткварчели, Цхинвали. Исходя из количества населения, в этих городах должно быть создано 263 пункта по приему вторичного сырья от населения. Однако не везде такие пункты организуются своевременно, и это сильно тормозит нашу работу.

Кроме того, руководители предприятий и организаций, обязанные сдавать вторичное сырье (отходы производства) в рассортированном и упакованном виде, не всегда выполняют это требование. Плохо сортируют бумажную

макулатуру, в частности, табачные фабрики. Нередко мы сталкиваемся и со случаями непонятного расточительства. Например, некоторые автохозяйства скигают изношенные шины вместо того, чтобы сдать их заготовительным организациям. Скидывают или выбрасывают в мусор также и большое количество бумажно-картонной макулатуры в торговой сети. Вот уж где, поистине, деньги выбрасываются на ветер.

В жилищно-эксплуатационных конторах должны быть выделены лица, ответственные за сбор вторичного сырья у населения, за его хранение, сортировку и сдачу заготовительным организациям. Необходимо также организовать специальные помещения и площадки для сортировки и хранения вторичного сырья.

В Тбилиси начато строительство заготовительного района имени Кирова мощностью 5,7 тысячи тонн заготавливаемого в год сырья. В ближайшее время начнется строительство приемной базы в Ленинском районе, мощность которой составит 12 тысяч тонн. Но это только первые шаги, и нам предстоит сделать еще многое.

Большое значение имеет материальная заинтересованность людей в сборе вторичного сырья. Вот почему руководителям предприятий, организаций и учреждений разрешено значительную часть денег, полученных за сдачу вторичного сырья, расходовать на материальное поощрение людей, непосредственно занятых его сбором, сортировкой, хранением и сдачей. Серьезную помощь в заготовке этих материалов призваны оказать домохозяйки, пионеры и школьники. На полученные от заготовок вторичного сырья средства пионерские и школьные организации могут расширить свои спортивные базы, приобрести различное оборудование и т. д. Словом, это дело выгодно всем.

В. ХВТИСИШВИЛИ,
начальник управления «Грузвторсырье».

В поездке по стране

Время пребывания в Грузии Глауко Сеговия и Назим Аче Эчарт посетили Тбилиси, побывали в ВДНХ Грузинской ССР, в Гори. Микета, имели беседу в ГОДИКСе. 26 июля, накануне отъезда из Тбилиси, гости были приняты в Президиуме Верховного Совета Грузинской ССР. Секретарь Президиума Верховного Совета республики З. А. Квачадзе ознакомил их с деятельностью высшего законодательного органа Грузии.

В беседе приняли участие советник посольства СССР в Уругвае Л. Н. Жуков, председатель Президиума Грузинского общества дружбы и культурной связи с зарубежными странами Г. Н. Меладзе, атташе отдела латиноамериканских стран Министерства иностранных дел СССР В. М. Мельничук.

В интервью корреспонденту ГрузТАГа Глауко Сеговия сказал:

— Когда нам предложили программу пребывания в Советском Союзе, мы попросили включить в нее Грузию. Над давно привлекала ваша республика. Поездка по Грузии была весьма плодотворной. Она дала нам возможность познакомиться с различными сторонами жизни народа, узнать, какое развитие получила ваша республика. Поездку мы встречали дружелюбием и искренним гостеприимством.

Тадаси Тида:

В интересах добрососедских отношений

— Что увидела возглавляемая вами делегация за три дня пребывания в Грузии? — с таким вопросом корреспондент ГрузТАГа обратился к главе делегации губернаторов Японии Тадаси Тида, вице-президенту Национального совета губернаторов Японии.

— За такой промежуток времени можно многое увидеть, — ответил г-н Тида. — Мы видели вашу прекрасную столицу и ее новые сооружения, узнали, как готовится специализированный институт, побывали на Выставке достижений народного хозяйства и в музее Грузии, посетили плодородные поля Горийского района и познакомилась с грузинской кухней. Все это привлекло нас на большое впечатление. Суммируя его, можно сказать: Грузия — это цветущий край, где прогресс виден повсюду.

Мы особенно удовлетворены, продолжая Тадаси Тида, тем, что нам удалось установить личные контакты, дружеские связи с грузинскими общественными деятелями. Целью нашего приезда в Советский Союз была встреча с Председателем Совета Министров Бурятской АССР, председателями областных Советов депутатов трудящихся Восточной Сибири и Дальнего Востока. Подобные встречи стали доброй традицией в советско-японских отношениях. Уже в четвертый раз попеременно в Токио и Москве представители двух стран совместно обсуждают интересные их вопросы. Такие встречи служат интересам развития и укрепления добрососедских отношений.

(ГрузТАГ).

ОБОСТРЕНИЕ социальных, экономических и политических противоречий империализма порождает за рубежом все новые и новые теории, которые пытаются приукрасить капиталистическую действительность, опорочить социализм.

Поэтому критика буржуазных экономических теорий, раскритиковавшие их реакционную сущность являются важной задачей экономистов-марксистов.

В этой связи большой интерес представляет монография профессора А. Нуцубидзе «Империализм или трансформированный капитализм», выпущенная издательством «Мешинереба» на русском языке.

Книга состоит из введения и восьми глав. Рассматривая особенности современного капитализма, автор подчеркивает, что его кризисное положение, социальная обреченность, особенно в послевоенный период, породили новых апологетов империализма.

В МИРЕ КНИГ

БУДУЩЕЕ ЗА КОММУНИЗМОМ

Появляются различные буржуазные теории, авторы которых стараются утвердить возможность перерастания современного империалистического государства в какой-то новый «бесимпериалистический» строй, в «государство всеобщего благосостояния» и т. д.

Раскрывая реакционную сущность этих теорий, автор хорошо показывает, что нет «трансформированного» капитализма, что империализм не только не исчез и не изменился, а стал более хищническим, реакционным и милитаристическим; он не только не породил «классового мира» и «диффузии собственности», но резко обострил противоречия между трудом и капиталом, углубил пропасть между богатством и бедностью. В подтверждение приводятся богатый фактический материал из современной жизни США, Англии, ФРГ, Франции, Италии и других капиталистических стран.

Критика буржуазных апологетов, профессор А. Нуцубидзе убедительно доказывает, что на современном этапе монополии не только не исчезают, а, наоборот, растут их доходы, создаются крупнейшие международные объ-

единения и т. д. Наряду с этим автор на конкретных фактах показывает все усиливающийся процесс объединения трудящихся в странах капитала.

В заключительной части своего труда профессор А. Нуцубидзе еще раз подчеркивает, что «империализм, государственно-монополистический капитализм по своей природе исключает не только социалистические производственные отношения, но и широкий социальный прогресс», и что будущее за «социализмом и коммунизмом».

Книга дает яркое представление о тех лигеориях, которые культивируются сегодня буржуазными экономистами ради спасения современного империализма. Она окажет помощь всем, кто хочет глубоко изучить актуальные проблемы ленинской теории империализма.

Ш. КИСТАУРИ,
доцент, кандидат экономических наук.

ВАЖА ПШАВЕЛА И РУССКАЯ КУЛЬТУРА



Исполнилось 110 лет со дня рождения Важа Пшавела, великого грузинского поэта и мыслителя...

В 80-х гг. прошлого столетия на поэтическом небосклоне Грузии зажглась новая звезда первой величины...

суждения о Шекспире, Сервантесе, Гете и др., а также выполненные им переводы из Шиллера, Эдгара По, Гейне...

важ творчество видных представителей русской классической литературы. Важа Пшавела принадлежал к любознательным и глубоким мыслителям...

«Грузинская греза», поэмы Л. Оболенского «Девкина гора», русской народной песни «Степняк Разин и его возлюбленная»...

спорило о грузинской, русской и зарубежной литературе. Важа Пшавела был верным другом переводов России, той России, которой принадлежало будущее...



Идея анимации «Данси» — бессмертного творения основоположника национальной оперы Захари Палиашвили...

НА СЦЕНЕ — «МИНДИЯ»

Тбилисский театр оперы и балета имени З. Палиашвили вновь обратился к опере О. Такиакишвили «Миндия».

Авторы новой сценической интерпретации «Миндия» режиссеры Г. Жордания, Дж. Анджапаридзе, художник Т. Сумбаташвили...

В 1883 году, желая получить высшее образование, Важа Пшавела отправляется в Петербург...

Рассказывая Важа Пшавела о русской литературе ярко свидетельствуют о том, что он последовательно руководствовался принципами революционно-демократической критики...

Знакомая с творчеством Важа Пшавела, невольно поражаешься его разнообразным и глубочайшим познаниям в поэзии, в литературе как своей национальной, так и других народов...

И. БОГОМОЛОВ, доктор филологических наук.

БОЛЬШОЙ ЭКРАН МОСКВЫ

Вторую неделю Москва походит на огромный экран: в крупнейших кинотеатрах столицы демонстрируются фильмы всей планеты.

Каждое утро мы, журналисты, встречаемся с участниками фестиваля, постановщиками фильмов, актерами, продюсерами...



ПЛАВАННИЕ

В 50-метровом бассейне в Лужниках началось соревнование пловцов. Отличного результата добился тбилисец пловец чемпионка и рекордсменка Европы Тина Леквешвили...

Осталось три дня

Ковач, ставший чемпионом Спартакиады, установил рекорд мира в жиме — 204 кг, а серебряный призер соревнований — ленинградец Павел Первушин стал обладателем мирового рекорда в рывке — 170 кг.

Лазаквич (Белоруссия) была сильнейшей на брусьях. Золотые медали на брусьях и в вольных упражнениях получила москвичка Ольга Карасева...

Итоги командного турнира рапиристов таковы: РСФСР, Украина, Москва, Белоруссия, Армения, Ленинград, Грузия, Армения, Литва...

ТАБЛО СПАРТАКИАДЫ

Лидерство в общекомандном зачете уверенно захватили спортсмены РСФСР. По состоянию на 26 июля у них 1741 очко. На втором месте идет сборный коллектив Москвы — 1487, на третьем Украины — 1420.

Успех свидетельствует о значительной спортивной форме наших тяжелоатлетов.

Из победителей Спартакиады нового успеха добились лишь москвичи П. Дмитриев, тбилисец Л. Тедиашили и алмаатиец П. Суриков.

Нынешний этап развития музыки характеризуется неустанными поисками новых средств выразительности, стремлением обогатить музыкальный язык «Миндия» с ее проникновенным мелодизмом, большим внутренним накалом страстей...

Одно из достоинств спектакля — его национальный колорит, который помогает зрителю проникнуться атмосферой поэтичности и высокого гуманизма.

ШТАНГА

Понятие феноменальности оказалось заключительным в день спартакиадного турнира штангистов. Выдающихся, недостижимых доселе результатов добился наш замечательный атлет Василий Алексеев...

После того, как были определены победители в личных соревнованиях и многоборье, на Спартакиаде были разыграны медали на отдельных снарядах.

Успехи в легкой атлетике, в частности в беге, в прыжках — в парном разряде победили Иванов и Е. Бирюнова у мужчин и Метрели и С. Лихачев.

Еще две золотые

Результаты спартакиадного турнира по вольной борьбе уже сообщались. На следующий день после окончания этих соревнований по три призера в каждой весовой категории вместе с двумя лучшими борцами, выступавшими в эти дни во всевозможных соревнованиях...

Написанная в форме классических опер «Миндия» объединяет наиболее характерные стилистические черты музыки О. Такиакишвили.

Несмотря на сравнительно короткую творческую биографию, в «Миндия» уже сложился свой исполнительский традиция.

ГИМНАСТИКА

После того, как были определены победители в личных соревнованиях и многоборье, на Спартакиаде были разыграны медали на отдельных снарядах.

Успехи в легкой атлетике, в частности в беге, в прыжках — в парном разряде победили Иванов и Е. Бирюнова у мужчин и Метрели и С. Лихачев.



44 поправки в таблице мировых рекордов внес за последние полтора года 29-летний атлет из города Шахты Василий Алексеев.

Оценку художественных достоинств «Миндия» слагалось бы начать с того, что О. Такиакишвили проявил себя талантливым драматургом, остро чувствующим специфику сцены.

Хотелось отметить большую, плодотворную работу директоров Г. Амаишпаридзе и Д. Мпришвава, а также всего коллектива оркестра, которому удалось ярко передать напряженный драматизм музыки О. Такиакишвили.

Т. Петросян — в финале

Десятая партия полуфинального матча между гресейстерами Т. Петросяном и В. Корчным на 41-м ходу закончилась ничью.

В несколько строк

После победы в плетом туре проходившего в Гетеборге международного турнира над шведом Янссеном молодой советский мастер Романиши имеет так же, как и другой лидер — шведский шахматист Андерсон, 3,5 очка.

Книги — производству

Новая партия советской и иностранной научно-технической литературы пополнила десятилетний фонд Грузинского республиканского библиотечного имени К. Маркса.

Тесная связь с производством, знание насущных потребностей в книгах по специальным вопросам позволяют библиотеке давать рекомендации и издавать научно-техническую литературу.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ СЕГОДНЯ: 21.30 — Республиканский телевизионный фестиваль коллективов художественной самодеятельности...

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН! Стоит жаркая сухая погода. В лесах, парках, скверах и особенно на склонах гор высохла трава и кустарники...